

# Звеницкое Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 12 (2886); Четверг, 23 марта 1944 г. Цена 15 коп.

„Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем“.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).)

## Сохраним молодняк приплода 1944 года

На фермах района началась пора массовых отелов коров, опоросов свиней и окотов овец. Сейчас решается судьба выполнения плана развития животноводства на 1944 год.

Однако ряд колхозов района плохо подготовились к приему молодняка и в результате мы имеем большой процент сброски народившегося скота, особенно свиней. В целом по району уже пятая часть всех поросят нового приплода погибла, а по Мошкинскому сельсовету эта цифра еще выше — из 130 поросят приплода 1944 года пало 33 поросенка.

Немного лучше сохраняется молодняк крупного рогатого скота и овец.

В чем причины такой жедопустимо высокой смертности молодняка?

Одна из причин — это неподготовленность помещений, теснота, сырость и грязь в телятниках, свинарниках, овчарнях, отсутствие специальных родильных помещений. На ферме колхоза «Новый мир», Катунинского сельсовета, телята содержатся в исключительно тесном и темном помещении и не случайно на этой ферме из 17 телят рождения 1944 года пало 6 телят.

Вторая причина — неподготовленность маточного стада к отелам, опоросам, окотам и плохой уход и кормление молодняка.

На фермах колхозов «Победа» и «Красное Знамя», Катунинского сельсовета, стельных коров и свиноматок кормят два раза в сутки. Сочных кормов и концентратов не дают. Нарушают правила кормления молодняка. Корм дается в грязной посуде, минеральной подкормки свиней не проводится. В результате по этим фермам пало 9 ягнят, 3 поросенка и 2 теленка.

Успех всякого дела решают люди и организация их труда. Плохой подбор и частая смена работников животноводства, отсутствие повседневного руководства работой ферм со стороны правления колхоза приводит к нежелательным результатам.

На ферме колхоза им. Ворошилова, Вознесенского сельсовета, кадры не подобраны, председатель колхоза т. Крупинов не интересуется работой фермы и как результат этого — на ферме пало 6 ягнят и один теленок нового приплода.

Передовые фермы района накопили богатый опыт сохранения и правильного воспитания молодняка. Телятница колхоза «Вперед», Вознесенского сельсовета, тов. Катерухина за время работы на ферме не потеряла ни одного теленка. Она воспитала 135 телят. На этой ферме каждого теленка до 25 дней держат в отдельной клетке, применяют ручной выпой.

Правлениям колхозов, исполкомам сельсоветов и сельским партиорганизациям нужно, используя опыт стахановцев животноводства, навести порядок на колхозных фермах и потребовать от животноводов резко улучшить уход и содержание скота не допускать случаев падежа молодняка нового приплода.

## Закрепить результаты фронтового месячника

Несмотря на ряд серьезных недочетов фронтовой месячник по лесозаготовкам показал, что колхозы района могут работать в лесу неплохо. Так, например, по Устанскому мехлесопункту за январь и февраль месяцы было заготовлено дров 3.500 кубометров, а за 20 дней марта — 5.000 кубм.

Колхозы Медведовского и Вознесенского сельсоветов выполнили сезонный план по заготовке и вывозке, а отдельные колхозы этих советов (д. Осотово, Мятюшино, Новоселиха) выполнили годовой план.

Однако, если мы хотим без помех проводить весенний сев этого года, то необходимо создать на весенний период определенный резерв заготовленной и подвезенной древесины, особенно дров для железнодорожного транспорта. Этого резерва у нас нет. И нет потому, что

### Лесозаготовки

большинство колхозов района не выполнили не только годового, но даже сезонного плана заготовки и вывозки древесины. Особенно плохо работают по обеспечению железной дороги топливом колхозы Скулябинского сельсовета, выполнившие сезонный план лесозаготовок всего на 60 проц. Спрашивается: думает ли председатель этого сельсовета тов. Ведерников сеять в этом году, или его устраивает проводить лесовывозку весной на колесах?

До конца сезона лесозаготовок остались считанные дни. Руководителям сельсоветов и колхозов нужно, мобилизовав необходимое количество людей и лошадей, добиться выполнения годового плана по заготовке и вывозке леса до начала весенних работ.

П. Алипов, зам. председателя райсовета.

### ПЕРЕДОВИКИ ВЕТЛУЖСКОГО УЧАСТКА

В период фронтового месячника по выполнению лесозаготовок социалистическое соревнование развернулось среди всех лесорубов Ветлужского лесоучастка. Многие рабочие лесорубы выполнили взятые на себя обязательства — досрочно выполнить фронтовой заказ.

Передовики имели хорошие показатели на заготовке леса. Они ежедневно выполняли нормы на 120—150 процентов. Среди та-

ких рабочих первое место занимает М. Н. Голубев, выполнивший фронтовой заказ к 10 марта на 126 процентов. Досрочно выполнили производственное задание на 111 процентов П. В. Горбунов, на 100 процентов В. А. Медведев, на 102 проц. А. Н. Губин и на 100 проц. А. С. Козлова, и П. В. Смирнов.

В. Муравьев, техник лесхоза.

### За две нормы

Закрепляя успехи достигнутые в период фронтового месячника — лесорубы Калининского мехлесопункта соревнуются за выполнение двух норм за смену. Заготовщики колхоза «Красный Север», Фабричного сельсовета, Александра Михайловна Косарева и Надежда Петровна Чиркина

ежедневно выполняют нормы на 130 проц. и выше.

Их примеру последовали колхозники Туранского сельсовета Торопова А. С. и Лебедева В. Вместо нормы 3 кубометра, они заготавливают ежедневно 4—5 кубометров древесины.

З. Страхова.

### Декадник заготовки чурки

#### Благополучие на словах

Колхозы Проновского сельсовета имеют все возможности своевременно заготовить чурку. Но эти возможности не используются. И несмотря на то, что лес близко большинство колхозов план заготовки чурки не выполнили. Так в Проновском, Завьяловском, Каменском, Каркаловском колхозах до 10 марта к заготовке чурки не приступали. И не удивительно, что по сельсовету из 510 кубометров на 10 марта было заготовлено чурки только 65 кубометров, да плашки 150 кубометров.

Мало внимания уделяет этому

вопросу сельсовет. Здесь знают только общий план, а по колхозам в отдельности не знают, поэтому контролировать выполнение совершенно нелегко. А между тем председатель совета Ларинова спокойно заверяет:

— С заготовкой чурки дело обстоит благополучно. Во всех колхозах полностью заготовлена плашка. — Но сколько ее заготовлено — она не знает. Да и плашка — это еще далеко не чурка. Плашкой трактор не разогреешь, пожалуй выйдет так, как говорится в народной поговорке: «Где сидеть, тут и слезешь». Е. Харламова.

#### План выполнен на 150 процентов

Включившись в декадник по заготовке чурки колхозники сельхозартели «Большевик», Ново-Успенского сельсовета, организовали массовый выход на заготовку чурки. Ввиду недостатка в колхозе тягла, подвозка древесины из леса проводится исключительно салазками. Каждому трудоспособному колхознику дано задание: за-

готовить, вывезти, разделить и высушить не меньше 0,5 кубометра чурки.

На-сегодня план по заготовке чурки колхозом перевыполнен — вместо 30 кубометров по плану, заготовлено 45 кубометров. Заготовка чурки продолжается.

А. Смирнов.

## На фронтах Отечественной войны

С 15 по 21 марта 1944 года.

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно — важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флагов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100-километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1.300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе

уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы — Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше четырех тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковые дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За 10 дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4.510 лошадей, 1.218 орудий, 1.012 минометов, 3.104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудий, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

## Сообщение о советско-финских отношениях

1-го марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским правительством Финляндии.

8-го марта Советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского правительства. Из этого ответа следовало, что Финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10-го марта Советское правительство сообщило Финскому правительству, что Советское правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское правительство обратило внимание Финского правительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Наасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского правительства до 18-го марта.

17-го марта Финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

# Смотр боевой готовности колхозов

Быстро устранить недоделки в подготовке к севу!

## К СЕВУ ГОТОВЫ

С чувством законной гордости за успехи своего колхоза встретили проверочную комиссию колхозники сельхозартеля им. Сталина Микрихинского сельсовета.

И действительно, им есть чем гордиться. Самоотверженный труд для Родины и фронта не пропал даром — колхоз полностью готов к весеннему севу. Полностью засыпаны и отсортированы семена. Кладовщик Бакутов Дмитрий Иванович бережно и любовно хранит семена в хорошо оборудованных колхозных амбарах. Отремонтирован инвентарь, подготовлены к полевым работам лошади и крупный рогатый скот, в полном порядке сбруя.

— Если потребуется, мы можем выехать пахать хоть сегодня, — говорят колхозники и это не пустое бахвальство. В колхозе им. Сталина к севу готовы также и люди.

Каждый колхозник знает где и на каких работах он будет занят с первых дней сева.

**Кулаков.**

## Зернохранилище без крыши

Не думают, видимо, сеять в колхозе им. Ленина, Вознесенского сельсовета. Семена засыпаны полностью, но как они хранятся никто не интересуется.

Проверочная комиссия обнаружила, что семена гороха хранятся в помещении, где нет крыши, а кладовщик колхоза т. Богомолов, оказывается, не замечает такой «мелочи». Пришлое беспечное правление и нерадивого кладовщика призвать к порядку.

**В. Рыжова.**

## Мнимое благополучие

Если руководителям колхоза «Свободный труд», Крутцовского сельсовета, сказать, что их колхоз к севу не готов, они обидятся.

— Что вы, — обязательно скажет председатель правления т. Ершов, — семян у нас хватает, яблони тоже немало подняли, в общем не подкачаем.

— Фронтной заказ по заготовке и вывозке удобрений тоже выполнен, а по золе даже перевыполнен, — с цифрами в руках вторит председателю счетовод.

Но если эти цифры подвергнуть некоторой проверке, состояние готовности к севу колхоза «Свободный труд» выглядит совершенно поному.



По заключению проверочной комиссии колхоз «Новый путь», Крутцовского сельсовета, полностью готов к весеннему севу.

На снимке: председатель колхоза З. П. Иванова.

## НЕРАДИВЫЕ КОЛХОЗНИЦЫ

С большим подъемом готовятся к весеннему севу в колхозе им. Крупской, Н.-Успенского сельсовета. Полностью отсортированы семена, собраны местные удобрения, заготавливается чурка. Но во время проверки этого колхоза комиссия обнаружила, что не все колхозники участвуют в колхозных работах. Есть лодыри и разгильдяи, мешающие колхозу хорошо подготовиться к севу. Колхозницы Воробьева Н. У. и Окунева Л. П., например, с 1-го января 1944 года не заработали ни одного трудового дня.

**Н. Лебедев**

## ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

Плохо готовились к севу колхозы им. Сталина и «Победа», Батунихинского сельсовета. Семян не хватало, трудовая дисциплина распатана, а правления обоих колхозов беспомощно разводили руками: — Где мы изыщем семена? Как заставим работать людей?

Наступил день смотра. Комиссия, проверившая эти колхозы, не только отметила недостатки в подготовке к весеннему севу, но потребовала от правлений исправить положение, указала пути дальнейшей работы. На другой день после проверки, правление колхоза им. Сталина изыскало дополнительно 15 центнеров семян, а в колхозе «Победа» на работу вышло вместо обычных 10-15 человек — 50 колхозников.

**А. Белов.**

## Занесло снегом

Не спешат с подготовкой к севу в колхозе 1 Мая, Макарьевского сельсовета. Инвентарь не только не отремонтирован, но даже не собран — бороны завалило снегом. Плохо, также, заготавливаются местные удобрения: золы собрано несколько центнеров, а заготовленный куриный помет комиссии так и не удалось розыскать, говорят, что его завалило снегом около курятника.

На итоговом собрании, после доклада комиссии, была подвергнута резкой критике работа правления, бригадиров и отдельных звеньевых. Колхозники решили к 25 марта полностью исправить все недостатки в подготовке к весеннему севу.

**Придачин.**

**Мартовский.**

## Обеспечим потребность города в топливе

Этой зимой многие предприятия, учреждения и граждане города испытывали нужду в дровах. Особенно остро сказались недостаток топлива на работе коммунальных предприятий, детских и лечебных учреждений города.

В ряде учреждений города по неделям не топили печи — сберкасса, райфо, служащие этих учреждений вынуждены были работать в холодных помещениях и временами бегали погреться к соседям. Приходится часто слышать, что кругом Ветлуги лес, а мы сидим без дров. В чем же причина? Главная причина в том, что многие руководители предприятий и учреждений сами плохо заботятся о своевременной заготовке топлива, надеются, что кто-то для них заготовит и сплавит.

Вторая причина в том, что некоторые руководители ведут заго-

товку в 10 км. от города и по дороге сталкиваются с большими затруднениями в перевозке дров.

Казалось бы для всех должно быть ясно, что с тягловой силой в районе исключительно тяжело, а поэтому всем надо переключиться на сплав, брать делянки на Большой и Малой Какшах.

Разве целесообразно, когда в этом году к Ветлужскому детдому были прикреплены два колхоза: Крутцы и Хвастово, которые обслуживали только текущие потребности детдома, возили дрова за 8—10 км. Тогда как по опыту прошлых лет детдом мог бы заготовить дрова на Какше сплавить их к самому учреждению.

Следует многим поучиться в деле заготовки дров у торго (т. Шидов) и фельдшерской школы (т. Кротовская). Они своевременно взяли делянки на Б. Какше

— на самом берегу. Тов. Шидов заготовил и сплавил свыше тысячи кубометров, обеспечил свою контору, ресторан, мастерские, всех служащих и семей фронтовиков. В этом году он заготовил и уже погрузил еще больше. Тов. Кротовская силами учащих, без конской силы, в июне месяце прошлого года заготовила и приплавляла порядочными плотами до 700 куб. Этими самым целиком обеспечила свои классные помещения и общежития на всю зиму. Вот эти два примера заслуживают подражания. Каждый руководитель предприятия, учреждения должен позаботиться сейчас, время еще не упущено, обеспечить свое учреждение, служащих, рабочих и семей фронтовиков дровами на зиму 1944—1945 г.

**П. Колосов,**  
пред. горсовета.

## 35 килограмм масла сверх плана

Вале Сухаревой 18 лет. Она работает на ферме не многим больше года, но за один год сумела дать Родине и фронту больше двух пудов сливочного масла сверх плана.

Дело в том, что на наших фермах обычно получают 1 кг. масла из 25 литров молока, в редких случаях из 24, а маслоделка Сухарева В. в течение всего 1943 года сбывала один килограмм масла из 23 литров молока и тем самым, переработав 10.077 литров молока, дала масла 438 килограмм, вместо 403 кг. по плану.

Ферма колхоза им. Ворошилова, Фабричного сельсовета, где работает маслоделкой т. Сухарева, ничем особенным не отличается от других ферм. Коровы получают в корм сено, солому, силос, все корма тщательно подготавли-

ваются. Средний удой молока на одну фуражную корову выразился в 1943 году — 1.060 литров, жирность молока установлена 3,9 или 4 проц.

Получая с фермы молоко Вале Сухарева его тщательно сепарирует, затем дает сливкам отстояться зимой до 5 дней, летом в жару один—два дня. При переработке сливок на масло В. Сухарева неоднократно пропускает пахтанье через сито, добиваясь, чтобы ни одна капля жира не пропала даром.

Опыт работы товарища Сухаревой В. заслуживает самого серьезного внимания. Райзо и председателям колхозов следует, внимательно изучив причины низкого выхода масла, добиваться внедрения опыта работы передовых маслоделок. **Горелова.**

## Опыт звеньевой Губаревой

Внесение свежего навоза под лен дает прекрасные результаты. Однако наши льноводы последнее время совершенно отказались от этого способа повышения урожайности льна.

Дело в том, что свежий соломенный навоз не поддается равномерному распределению по всей площади и урожай льна получается пестрый, стебель, как по времени созревания, так и по качеству разный.

Звеньевая колхоза «Красный Пахарь» Валентина Павлиновна Губарева нашла выход. Она в 1943 году собрала чистый, без соломы конский помет, разбила его вилами (без подушки), пересыпала золой и внесла под лен из расчета на гектар 2 тонны конского помета и 7 центнеров

зола. В результате т. Губарева получила с гектара 8 центнеров льноволокна, при среднем урожае по колхозу 2,5 центнера.

Почин звеньевой Губаревой следует подхватить остальным льноводам нашего района. Этот агроприем даст стране и фронту дополнительно десятки центнеров льноволокна.

Вносить конский навоз можно до 5—6 тонн на га, предварительно разбив его железными вилами или граблями. При разбивке навоза следует пересыпать его золой из расчета 8—10 центнеров на дозу навоза выделенного на га. Вносить эту смесь в почву следует перед культивацией яблони или весенней вспашке.

**И. Панфилов,**  
глав. агроном райзо.

## Способы хранения верхушек картофеля

Опыты по сохранению верхушек продовольственного картофеля, проведенные академиком Лысенко, показали, что сразу после срезы верхушки необходимо пересыпать землей или песком. Песок или земля, приставшая к свежим порезам, является слоем, который предохраняет их от иссушающего действия наружного воздуха. Благодаря этому порезы лучше зарастают и покрываются пробковым слоем.

После срезы, верхушки пересыпанные песком нужно хра-

нить в жилом помещении в течение 2—3 недель, при температуре от 8 до 15 градусов. При такой температуре нарастание защитной оболочки происходит быстрее.

С появлением пробкового слоя, или как его называют, защитного слоя, верхушки клубней следует хранить в подвальных помещениях или специальных картофелехранилищах при температуре 1—3 градуса тепла.

**Тушавина.**

*Нам пишут.*

## ОДНА ПОХЛЕБКА

Столовая Бельшевского сельпо стоит на бойком месте. Многие посещают эту столовую, да немногим удается пообедать: то выходной в столовой, то нет дров, то продукты все вышли...

Даже в те счастливые дни, когда столовая работает, на вопрос посетителя: «Что сегодня на обед?» — ответ бывает

один: «Похлебка...» А эту похлебку повар тов. Редкова варит по одному «рецепту» — немного картошки, очень немного грибов и вдоволь воды.

Спрашивается: неужели Бельшевское сельпо не может по-настоящему организовать работу столовой? **Макаров.**

## В парикмахерской горкомхоза

Трудно побриться в парикмахерской горкомхоза, много для этого нужно терпения и времени. Может быть мастера не успевают обслужить клиентов, а поэтому создаются большие очереди? Заведующая парикмахерской т. Навалихина отрицает это:

— Очередей не должно быть, большинство мастеров работает у

нас не с полной нагрузкой, — говорит она.

В чем же дело? Ответ дает жалобная книга, в которой возмущенные клиенты пишут, что отдельные мастера (Аксенова) во время работы срываются между собой и грубят посетителям, а в результате обслуживают вместо 30 клиентов только 20. **А. О.**

Ответственный редактор **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.**

Для инвалидов Отечественной войны при райколхозшколе открываются с 25 марта 1944 г. 5-месячные курсы счетоводов. Образование не ниже 4-х классов.

**Требуется** главный бухгалтер артели «Лесоруб-древобделочник». Оплата по соглашению. Снабжение через ОРС, обеспечивается квартирой, отоплением и освещением.